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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılamnla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Hazine Alçı, Gebze Kadın Kapalı Cezaevi’nde
kalıyorum. Yaklaşık 26 yıldır cezaevindeyim. 1998 yılmdan beri kalça ile diz arasmdaplatin-
iç protez var. 2014 yılından beri protezde gevşeme meydanageldiği için 2 baston kullanıyorum.
2023 yılı şubat ayında Adalet Bakanlığı’nm onayı ile Adli Tıp’a sevk edildim. Adli Tıp’ta
verilen karar ameliyat olmam yönündeydi. Ancak hastaneye sevk edilmem gerekirkenşu
bulunduğum Gebze cezaevine sevk edildim. Buradaki doktor iki kez Gebze Farabi hastanesine

sevk etti. Ancak hastane doktorları bu ameliyatı burada yapamayacaklanm belittiler. Sonra
Kocaeli Üniversite hastanesine sevk edildim. Ancak bu hastanede de ameliyat önermiyoruz
yönünde karar çıktı. Ben de madem tedavi şansım yok, koşullann sağlık açısından daha iyi
olduğu bir cezaevine (Ankara-Sincan, Îstanbul-Bakırköy, İzmir- Aliağa) sevk talebinde
bulundum. Ancak Adalet Bakanhğı’mn cevabı Adli Tıp’a yönlendirmek oldu. İlgili
cezaevlerinden birine sevk talep ediyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Hazine Alçı adlı mahpusun, 1998 yılmdan bu yana taşıdığı platin
protezle ilgili sağlık sorunları ve tedavi ihtiyacı neden cezaevi şartlarmda karşılanamamaktadır?

3) Adli Tıp Kurumu’nun Hazine Alçı isimli yurttaş hakkında ameliyat önermesine rağmen
hastane yerine cezaevine geri gönderildiği iddiası doğru mudur?

4) Eğer bu iddialar doğruysa Hazine Alçı isimli mahpusun Adli Tıp Kurumu’ndan sonra sevk

edildiği Gebze Farabi ve Kocaeli Üniversitesi hastanelerinin ameliyat yapamayacaklanna dair
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kararlan dikkate alınarak, tedavisinin uygun bir sağlık kuruluşunda gerçekleştirilmesi
konusunda neden adımlar atılmamaktadır?

5) Hazine Alçı isimli mahpusun tedavi şartlarının daha uygun olduğu iddia edilen Ankara-

Sincan, İstanbul-Bakırköy veya îzmir-Aliağa gibi cezaevlerinden birine sevk talebi var mıdır?

Eğer sevk talebi varsa Hazine Alçı isimli yurttaşın sevk edilmemesinin gerekçesi nedir?

6) Cezaevinde bulunan mahpuslann uzun vadeli sağlık sorunlanmn çözülmesi için, uzmanlık

gerektiren tedavilerin daha uygun koşullarda sağlanması amacıyla yeni bir politika
geliştirilmesi planlanmakta imdir?

7) Adalet Bakanlığı, Adli Tıp Kurumu’nun önerileri ve mahkumların yaşam hakkı ile tedaviye

erişim haklarım temin etmek adına hangi somut tedbirleri almaktadır?


